

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста Свердловскпромстрой.

№ 72 (653)

ВТОРНИК, 4 октября 1949 года

VI год издан.
Цена 10 коп.

Дело мира — правое дело, оно победит!

МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКА, ПОСВЯЩЕННЫЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ БОРЬБЫ ЗА МИР

Позавчера советский народ вместе с народами всех стран продемонстрировал свою несокрушимую волю отстоять великое дело мира, свою братскую солидарность с поборниками мира во всех государствах земли.

Выходите на улицы, трудящиеся столицы индустриального Урала!

Необычно рано заполнил людской поток улицы панели. Люди шли на свои предприятия и в учреждения, в институты и школы, развораживали и поднимали знамена и лозунги.

— Разоблачайте агрессивные планы поджигателей войны!

— Да здравствует Советский Союз — светоч мира!

— Сталину — великому знаменицу мира — слава!

Кумачевые полотнища, тугие от ветра, полыхают во всю ширь проспектов и улиц. По всем улицам к площади 1905 года стекаются плотной массой участники митинга. Десятки, сотни портретов великого Сталина, руководителей партии и правительства...

В годы Отечественной войны трудящиеся сталинского Урала превратили свой край в кузницу оружия для Советской Армии, сделали его мощным арсеналом фронта. И они станут бороться с проагандистами человеконенавистничества так же беззаветно, как боролись против гитлеровских извергов.

Дело мира — в крепких руках!

В час дня начинается митинг, посвященный Международному дню борьбы за мир.

На трибуне, у микрофона — секретарь Свердловского обкома и горкома ВКП(б) тов. В. И. Педосекки.

— Сегодня мы собрались на митинг, чтобы присоединить свой голос в защиту мира к мощному голосу всего советского народа и народов зарубежных стран. — Начинает он вступительную речь. — Англо-американские и другие империалисты, запутавшиеся в клубке экономических и политических противоречий, хотят разрешить их посредством новой войны. Но мы заявляем империалистам, что, затеяв против нас новую войну, они идут навстречу своей собственной гибели. Они сеют ветер, но пожнут бурю, которая сметет их в мусорный ящик истории.

Лагерь мира, возглавляемый Советским Союзом, сейчас сильнее лагеря войны. Советский народ под руководством великого Сталина уверенно идет к сияющим вершинам коммунизма. Советский Союз все более усиливает свою экономическую мощь и поднимает культурный и материальный уровень жизни народа.

Трудящиеся Свердловска и области вместе со всем советским народом с честью отстаивают дело мира своим самоотверженным трудом. Каждый наш хозяйственно-политический успех укрепляет советское государство и усиливает позиции и сторонников демократии. И лучшим нашим ответом на проделки империалистов является досрочное выполнение пятилетнего плана.

Поднимем еще выше знамя борьбы за усиление экономического могущества нашего государства! Укрепим еще более обороноспособность нашей Родины! Повысим большевистскую бдительность!

Да здравствует наша Родина — Советский Союз — первый и величайший защитник мира во всем мире!

Да здравствует ведущая нас к победам великая партия большевиков!

Да здравствует наш дорогой, любимый товарищ Сталин!

Раздаются звуки Гимна. Участники митинга стоят в торжественном молчании. На лицах людей — светлая гордость, гордость за свое социалистическое Отечество — признанного вожака всего демократического лагеря, написавшего на своих знаменах лозунги борьбы за мир.

Митинг открыт. Слово предоставляется члену Советского комитета защиты мира тов. Гундорову.

— Дорогие товарищи! Позвольте передать вам, представителям индустриального социалистического Урала, сердечный братский привет от Советского комитета защиты мира, от трудящихся столицы нашей великой Родины — Москвы!

Теплыми, дружными аплодисментами отвечают свердловчане на это приветствие.

— Советскому народу не нужна война, — сказал тов. Гундоров. — Ценой великих усилий и жертв он спас человечество от гитлеровских орд и хочет мирно трудиться в дружбе со всеми народами.

Товарищи уральцы! Отдадим все свои силы для дела мира! Новыми производственными победами встретим 32-ю годовщину Великого Октября!

Прибоем раскатывается волна аплодисментов. Трудящиеся Свердловска и области могут с полным правом заявить, что их дела достойны их обязательств. Каждый день — свидетель новых трудовых успехов уральцев, вносимых в золотой фонд пятилетки, могущества Родины, дела мира.

К микрофону подходит главный инженер Уралмашзавода тов. С. И. Самойлов.

От имени женщин Свердловска слово берет директор 36-й женской школы заслуженная учительница школ РСФСР тов. З. К. Маковкина.

НЕИСЧИСЛИМЫ РЯДЫ СТОРОННИКОВ МИРА И ДЕМОКРАТИИ. ОБЪЕДИНЕННЫЕ ВЫСОКОЙ И БЛАГОРОДНОЙ ЦЕЛЮ ЗАЩИТЫ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА ОТ АГРЕССИВНЫХ ПЛАНОВ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕАКЦИИ, ОНИ ПРЕДСТАВЛЯЮТ СОБОЙ НЕОДОЛИМУЮ СИЛУ, СПОСОБНУЮ ОТСТОЯТЬ МИР И БЕЗОПАСНОСТЬ НАРОДОВ.

(«Правда»).

Громкоговорители разносят проникновенное слово заслуженной учительницы, обращенное к вождю:

— Дорогой Иосиф Виссарионович! Ваша последовательность в борьбе за мир, Ваша твердость, Ваше благородное мужество служат для нас вдохновляющим примером. Мы счастливы, что живем и боремся за прочный мир под Вашим гениальным руководством, за счастье и процветание народа. Мы, советские женщины, будем и впредь трудом своим утверждать величие и славу Отчизны!

На трибуне — ректор Уральского государственного университета имени А. М. Горького тов. Г. И. Чуфаров. Его речь обращена к митингу от имени работников науки Свердловска.

Предложение послать приветственную телеграмму вождю советского народа Иосифу Виссарионовичу Сталину участники митинга встречают бурными и долгими аплодисментами.

В дни радости и тревоги, рапортуя о новой трудовой победе или зачиная новое большое дело, — советский народ обращается к товарищу Сталину. Советские люди черпают в этом общении с вождем новые силы и бодрость, уверенность и мужество.

Во всех концах земли произносится имя, звучащее с одинаковой силой на всех языках, как призыв к подлинной дружбе между народами — имя великого учителя, любимого отца и друга, родного Сталина.

Секретарь городского комитета партии тов. Покровский зачитывает текст письма свердловчан.

«...Мы полны решимости отдать все силы делу борьбы за мир, — сказано в нем. — Мы знаем, что наш созидательный труд, укрепляющий могущество Советского Союза, является важнейшим вкладом в борьбу за мир, ибо наша ве-

лика Родина — надежный оплот мира и безопасности народов, оплот непобедимости сил, отстаивающих дело мира».

В горячем порыве взлетают руки: митинг голосует за письмо вождю, за мир во всем мире, за творческий труд во имя мощи, счастья Родины. Гремит тысячголосое ура.

Уральцы, как и весь советский народ, не боятся угроз поджигателей войны. Они не просят мира — они борются за него вместе со всеми народами земного шара. И этой борьбе они готовы отдать все свои силы.

(Из газ. «Уральский рабочий»).

СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ ОТВЕТИМ ПОДЖИГАТЕЛЯМ ВОЙНЫ

В стройуправлениях, цехах и отделах треста прошли многолюдные собрания, посвященные Международному дню борьбы за мир.

— Будем трудиться еще лучше, будем строить больше жилых и промышленных зданий, — заявляли рабочие Заводстроя, — укрепляя нашу Родину, мы упрочим дело мира.

На заводе железобетонных изделий на собрание пришли все до одного рабочего. Каждый хотел в своем выступлении выразить волнующие их чувства.

Оператор комсомолка тов. Киркина говорит о том, какой большой ущерб принесла нашей Родине и всему человечеству война, развязанная гитлеровской Германией. Мы не допустим, чтобы поджигатели войны осуществили свои планы.

Рабочий тов. Сибиркин и мотористка тов. Пушнина призывали собравшихся трудиться еще лучше, еще производительнее, чтобы этим укреплять могущество нашей Родины, стоящей во главе борцов за мир и демократию.

На участках Свердловскпромстроя

Новые дома

На-днях междуведомственной комиссией принят двухэтажный дом № 9 для трудящихся турбомоторного завода (стройуправление Заводстроя).

* * *

Два восьмиквартирных шлакоблочных дома и семь сборнощитовых деревянных домиков сдали 3 сентября строители жилищного участка Промстроя для трудящихся завода резино-технических изделий. Жилье принято с оценкой хорошо.



300 проц. нормы выполняет бригада бетонщиков тов. Хузева (завод железобетонных изделий).

НА-СНИМКЕ: члены бригады братья Салим и Ибрагим Хатмуллины.

Овладевают новой профессией

На жилищный участок Заводстроя недавно прибыла группа новых работников. Часть из них мы решили обучить штукатурному делу.

Усердно стали трудиться тт. Петрова, Мальцева и Агафонов. Они внимательно слушали объяснения и с каждым днем все больше и больше овладевали новой профессией. Хорошо относятся девушки и к своему инструменту: берегут его и содержат в порядке.

На-днях тт. Петровой, Мальцевой и Агафоновой будет присвоен разряд.

А. СЕНИК,
инструктор штукатурных работ.



Николай Петрович Конев, каменщик Промстроя, систематически переыполняет нормы на 120 и более процентов.

Строители — детям

На-днях отдел здравоохранения Орджоникидзевского района в Уралманшзавод приняли от строителей жилищного участка Машстроя (и. о. начальника тов. Шевякин) помещение для детсада в доме 6/47 с оценкой хорошо.

Дети трудящихся шарикоподшипникового завода получили на-днях новое здание для детского сада, выстроенное коллективом жилищного участка Промстроя (начальник тов. Рябконов). Госконтроль принял помещение с хорошей оценкой.

Трибуна стахановца Уметь организовать труд

Спросили меня однажды, что мне помогает выполнять по полторы нормы. Это вовсе не секрет, особенно когда имеешь за спиной двадцатилетний трудовой стаж. Он и позволил мне накопить большой опыт.

Пришел я на нашу стройку, будучи плотником среднего разряда. Когда стал работать, приглядывался к старым опытным строителям, учился у них, как лучше и быстрее сделать. Не скрою, что на первых порах мне было нелегко, но я трудности преодолел.

Теперь имею две профессии: плотника и столяра. Мне поручают самые ответственные задания — навеску дверных полотен, подгонку и врезку форточек, изготовление оконных переплетов, штукатурного инструмента для участка. Так как все нормы и расценки я уже знаю, то ежедневно подсчитываю свое выполнение за день и заработок. В среднем даю по полторы нормы. Стахановский труд обеспечивает мне высокий заработок — 1.500 руб. в месяц.

Хотя мне уже 51 год, я стремлюсь трудиться лучше и лучше. Для этого мне нужно немного: только уметь организовать свой труд. А делаю это очень просто: если заново получаю задание, мастер заранее объясняет мне, что делать, и знакомит с нарядом, если же заканчиваю задание, то предупреждаю мастера, чтобы подготовил для меня следующее.

Главное, чтобы задержки не было ни в чем. Инструмент накануне заточу, до сигнала пиломатериал припасу, тачку, чтобы циркулярная пила была исправной. Все это помогает мне уплотнить свой трудовой день.

Сейчас работаю на участке жилищного строительства Прометоя на строительстве домов для шарикоподшипникового завода. Дом № 4-а мы готовим к 7 ноября. И я обязуюсь к великому празднику выполнить все столярные и плотничные работы по этому объекту с высоким качеством.

В. МАХОВ,
плотник.

Обучаем новичков

Выполнять две нормы и слыть передовым стахановцем — не все, надо еще передавать свой накопленный долгими годами опыт некавалифицированным рабочим и молодежи.

Двое нас, старых каменщиков, Иван Федорович Потанов да я, организовали бригаду на строительстве домов для шарикоподшипникового завода. Сюда прибыли добровольно завербовавшиеся в трест. Мы и взяли себе по ученику, чтобы обучить их ремеслу каменщика.

Работаем вместе первый месяц. Познакомили мы прежде новичков с работой подручного. Пока они помогают нам: раствор расстилают, шпак засыпают, камень подают. А мы укладываем шпак-камни. Спорится у нас работа. Комсомолец Николай Иванов — способный паренек: он уже научился класть стены и выводить углы.

Мы заканчиваем кладку дома № 5-а. Бригада в сентябре выполнила полторы нормы. Немало ускоряет процесс кладки контейнеризация, введенная на нашем участке. Да и камни не разбиваются, поэтому на лесах чисто. Бригада подсобных работниц Клавдии Алексеевой старается обслужить нас лучше. Не забывает и мастер комсомолец Виталий Макаров сообщать нам дневной результат и заработок в конце смены или же с утра на другой день, а также знакомить с нарядом и расценками. Такой учет работы необходим.

Ф. ПАСТУХОВ,
бригадир каменщиков.

Ускорим темпы строительства жилищ для трудящихся Куйбышевского района

Формальное отношение

— Есть ли у вас социалистические договоры бригад и рабочих, — обратились мы к председателю цехкома тов. Борешко.

— У нас рабочие соревнуются, но договоров нет. Да и зачем они? Было собрание строителей, обязались мы на нем выполнять график строительных работ, подписали протокол, а что еще надо? — ответил тов. Борешко.

По ответу председателя цехкома можно судить о всей профсоюзной работе. В цехком было избрано 7 человек, по различным причинам вышло 4, и сейчас осталось всего трое, это гг. Борешко, Рявин и Деньгин. Тов. Борешко, прикрываясь этим, запустил работу: на Заводстрое много нечленов профсоюза, более 50 проц. является неплательщиками членских взносов.

Работа проходит стихийно. Пришло указание из постройки провести собрание или митинг — проведут, примут решение, положат его в папку, и на том дело кончается. Изредка созывают заседания цехового комитета, таким же путем примут решение, а как оно выполняется, никто не контролирует.

Когда-то на Заводстрое все бригады были охвачены социалистическим соревнованием, имели договоры с указанием конкретных пунктов, сейчас же этого нет. Между тем, на собрании, где обсуждались предоктябрьские социалистические обязательства всего коллектива, выступало много рабочих, они брали персональные обязательства. Тов. Борешко оставалось одно: оформить это дело, помочь рабочим написать социалистические договоры и осуществить контроль за их выполнением, помочь рабочим выполнить свое слово.

Ничего подобного в стройуправлении нет. А отсюда на строительных участках много недостатков: простои из-за отсутствия имеющихся на складах материалов, из-за плохой организации труда, из-за неподготовленности фронта работ. Неблагополучно с выдачей нарядов. Есть случаи, когда люди трудятся, не имея их, график строительных работ срывается. Слабо обстоит дело с наглядной агитацией, не везде заполняются доски показателей.

Задача цеховой профсоюзной организации добиваться выполнения плана строительных работ, бороться со всеми недостатками, мешающими в этом деле, широко развернуть социалистическое соревнование.

Осталось немного времени до переывборов цеховых комитетов, и тов. Борешко в оставшееся время нужно оживить работу цехкома.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

Фронт работы не подготовлен

Подготовка к началу строительства восьми брусковых домов для трудящихся турбомоторного завода продолжается около двух месяцев. И вот на-днях сообщили, что моя бригада плотников переводится туда. Накануне я сходил на новый участок сам, чтобы проверить, есть ли фронт работ, есть ли материалы.

На месте я убедился да и мастер тов. Розенбаум подтвердил, что плотникам там делать нечего.

Я обратился к начальнику жилищного участка Заводстроя тов. Кудрявцеву и рассказал ему о создавшейся обстановке. Вместо того, чтобы принять решительные меры, он обвинил меня в том, что я разлагаю дисциплину в бригаде.

На следующий день плотники в количестве 10 человек вышли на новую площадку. В течение двух часов вся бригада простояла, так как делать было нечего. Столбы под фундаменты были подготовлены не по уровню, расхождение один от другого составляет 10—15 сантиметров, зубил для срубки их на месте не было. Решили подкладывать деревянные подкладки, что по техническим условиям недопустимо.

Когда вечером на другой день к нам

приехал начальник стройуправления тов. Волгин, он бранил меня за то, что я послушался начальника участка тов. Кудрявцева и приступил к работе.

Тов. Кудрявцев сам на стройке не был и не дал никакого указания.

Механизмами площадка не была оснащена и все работы велись вручную, что сильно осложнило наш труд и не давало нужных результатов.

К тому же, на второй день работы на новом месте в мою бригаду послали еще 6 новых плотников 4—5 разрядов, но инструментом их не обеспечили, и люди полтора дня болтались без дела.

Когда закрыли наряд за те дни, которые мы провели на новой площадке, результат получился плачевный: мы заработали в час по 2 рубля, а следовательно, не выполнили нормы выработки.

Весь советский народ в дни предоктябрьского социалистического соревнования трудится, не покладая рук. И стыдно нам, строителям, терять золотое время по вине тех, которые не создают нам условий для высокопроизводительного труда.

И. РЯВИН,
бригадир плотников.

По вине тов. Малкина простаивают штукатуры

Усиленно борются строители жилищного участка Заводстроя за быстрое окончание дома № 10 для трудящихся турбинного завода. Но несвоевременное обеспечение материалом часто срывает нормальный ход строительства. Как факт, можно привести 30 сентября. В этот день 18 штукатуров почти всю смену не работали из-за отсутствия алебастра, который должны были привезти с бетонного завода. А ведь эти штукатуры при выполнении норм только на 100 проц. могли бы оштукатурить около 300 квадратных метров.

На все телефонные звонки мастер завода тов. Малкин отвечал обещаниями, а алебастра не посылал. Заказ на необходимое количество материалов мы всегда даем накануне.

Пора коллективу бетонного завода во главе с тов. Малкиным включиться в предоктябрьское соревнование и помочь строителям в выполнении социалистических обязательств, а не тянуть строительные участки назад.

И. БЕЗЗУБОВ,
мастер.

„Опоздали“

— Почему нам не выписан аккордный наряд? — С таким вопросом обратился бригадир молодых плотников тов. Карпенко (Заводстрой) к нормировщику.

— Опоздали! — последовал ответ.

— То-есть, как опоздали? — неудомевал тов. Карпенко.

— Да работа-то почти закончена, надо было раньше. А аккордный наряд на установку перегородок, которые вы делаете, можно было бы выдать.

В разговор вмешался мастер тов. Коршунов.

— Я физически не успеваю выписывать своевременно наряды, у меня на

строительстве школы ФЗО 3 бригады, в другом месте — 4, да и в третьем работают, — оправдываясь заявил тов. Коршунов.

— Иди, работай, — закончил он, обращаясь к тов. Карпенко, — а не все ли вам равно: аккордный ли, прогрессивный ли, и все! А вообще-то ваше требование справедливо!

Неудовольственный ушел тов. Карпенко. Так он толком ничего не добился ни от мастера тов. Коршунова, ни от нормировщика.

Правильная претензия молодого бригадира осталась неразрешенной.

Е. Ш.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Секретарь и... совещания

Как-то днем к нам в контору зашел рабочий ремонтной группы ЖКО тов. Слободчиков и попросил меня позвонить к тов. Опарину, чтобы он дал указание подвести строительный материал к общежитию № 4, где они делали ремонт.

Я решил помочь товарищу, взял трубку и попросил соединить меня с ремонтной группой. Здесь мне ответили, что тов. Опарин ушел в ЖКО. Я стал звонить туда.

Секретарь отдела заявила мне, что тов. Опарин на совещании, и повесила трубку, избегая дальнейших разговоров.

Я стал звонить вторично и получил ответ.

— Нет его!

Я не ожидал таких ответов от секретаря и позвонил еще раз.

Ответ тот же:

— Нет его!

О таком безобразном факте я решил

сообщить в партбюро, но, к сожалению, никого там не застал.

Видя, что рабочий нервничает, у него срывается работа, я сделал еще опыт. Позвонив в ЖКО, я назвал фамилию одного из руководителей треста, и тов. Опарин немедленно был вызван к телефону. Разговор с рабочим состоялся, материалы были высланы.

Почему я об этом пишу в газету? А потому, что у нас много таких фактов, когда наши руководящие работники «заседают» днем, закрывшись в кабинеты, их охраняют секретари, а подчас из-за этого срывается много производственных дел. Ну разве мог в данном случае добиться чего-либо рабочий? Конечно, нет! И он вынужден был бы простоять целый день!

Усердный секретарь в ЖКО, ничего не скажешь, лишнего слова не вымолвит!

Н. СИБИРЦЕВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„График ремонта срывается“

Озаглавленная так статья была опубликована в газете «Свердловский строитель», № 68 от 21 сентября.

Начальник жилищно-коммунального отдела тов. Аверков сообщил, что факты, указанные в материале, имели место. Сейчас приняты меры по ликвидации всех недостатков. Старшему прорабу тов. Степанову и нормировщику тов. Бортниковой дано указание — ежедневно выписывать на доску показателей результаты работы ремонтников.

Ответственный редактор
А. Г. ШЕМЕТИЛО.

НС25761.

Заказ № 7145.

Типография над-ва «Уральский рабочий»
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47